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KONU : 2012 / 3 GEÇİCİ VERGİ DÖNEMİNDE DEĞERLEMEYE ESAS ALINACAK 
KURLAR 

 

Vergi Usul Kanunu'nun 280. maddesinde yabancı paraların borsa rayiciyle değerleneceği 

hükmü yer almaktadır. Maddenin 2. fıkrasında ise yabancı paraların borsada rayici yoksa 

değerlemede uygulanacak olan kurun Maliye Bakanlığınca tespit olunacağına 

hükmedilmiştir. 

130 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ile 217 Seri No.lu Gelir Vergisi Genel 

Tebliği’nde; değerleme günü itibariyle Maliye Bakanlığınca kur ilan edilmediği durumlarda 

T.C. Merkez Bankasınca ilan edilen kurların esas alınması gerektiği belirtilmiştir. 

Yukarıda ifade ettiğimiz düzenlemeler kapsamında, yapılacak değerlemelerde efektif 

cinsinden yabancı paralar için efektif alış kuru (bulunmaması halinde döviz alış kurunun), 

döviz cinsinden yabancı paralar içinse döviz alış kuru kullanılacaktır. 

30.09.2012 tarihinde T.C. Merkez Bankası tarafından ilan edilen 30.09.2012 tarihinde 

uygulanacak kur listesi aşağıdaki tabloda sunulmuştur.  

Döviz Türü Döviz Alış Kuru Efektif Alış Kuru 

1 ABD DOLARI 1,7847 1,7835 

1 AVUSTRALYA DOLARI 1,8607 1,8521 

1 DANİMARKA KRONU 0,30965 0,30943 

1 EURO 2,3085 2,3069 

1 İNGİLİZ STERLİNİ 2,8936 2,8916 

1 İSVİÇRE FRANGI 1,9055 1,9026 

1 İSVEÇ KRONU 0,27215 0,27196 

1 KANADA DOLARI 1,8221 1,8154 

1 KUVEYT DİNARI 6,3034 6,2088 

1 NORVEÇ KRONU 0,31286 0,31264 

1 SUUDİ ARABİSTAN RİYALİ 0,47734 0,47376 

100 JAPON YENİ 2,2954 2,2869 
 

Saygılarımızla, 


